

# 中國信心

## 蘇寧榮譽鉅名聯名主辦

### SUNING 苏宁 科技零售 云商苏宁

# IT三巨頭拚互聯網金融

香港文匯報訊(記者 海巖、軼璋 北京報道) 隨着周二百度攜華夏基金推出類「餘額寶」產品「百發」,內地三大互聯網行業巨頭阿里巴巴、騰訊和百度,悉數進入並開始在金融業搏殺。中央財經大學銀行業研究中心主任郭田勇表示,長期來看,互聯網金融創新是金融業的未來發展趨勢,對傳統銀行業帶來前所未有的衝擊,但目前而言互聯網金融熱潮有造勢炒作成分,監管缺失亦帶來風險隱患。

百度上週二宣佈,該公司搭建的理財平台於10月28日正式上線,屆時將推出目標年化收益率達8%的理財計劃「百發」,而後百度又以「不符合金融監管」的理由不再提收益「8%」。

### 阿里巴巴兩月破200億

在互聯網行業三巨頭中,阿里巴巴在金融領域佈局最全,最早。今年6月阿里巴巴旗下支付寶平台在攜手天弘基金推出「餘額寶」,允許其用戶使用支付寶賬戶餘額在線以「T+0」投資貨幣市場基金,借助先發效應和支付寶的平台優勢,在兩個月內該貨幣基金即宣告其規模突破200億元人民幣。新興的現金替代型產品「餘額寶」的火爆銷售,成為今年互聯網金融行業的爆發點。

8月初,騰訊旗下微信平台和財付通聯手華夏基金,推出對接華夏現金增

利貨幣基金的「活期通」。同時,財付通還開始綁定騰訊旗下目前最為熱門的移動互聯網產品微信平台,以期搶佔互聯網金融一席之地。

### 三大優勢衝擊傳統銀行

「互聯網金融產品在支付、貸款、理財等領域發展迅猛,對傳統銀行業帶來前所未有的衝擊。」郭田勇指出,互聯網金融三大優勢正衝擊銀行業,包括大幅降低銀行業交易成本、客戶服務口徑擴大、增強對金融業未來的風向把控。

「但目前而言,只能說一半是海水一半是火焰」。郭田勇舉例稱,其在對內地P2P公司調研時發現,目前作為第三方網絡支付平台的P2P更多是「偽線上真線下」,「P2P只是在線上做了配對,大量業務還是在線下,一旦走到線下,這就和傳統銀行的貸款業務接近了。」



■ 互聯網金融對傳統銀行業帶來前所未有的衝擊,但目前而言互聯網金融熱潮有造勢炒作成分,監管缺失亦帶來風險隱患。

至於目前熱炒的「大數據」,郭田勇也提出質疑,「內地眾多互聯網企業中,真正能形成大數據優勢的屈指可數。銀行業也是如此,有一家國有商業銀行,開通電子商務平台做大數據,結果運營一年的客戶交易量沒有支付寶半天的量多。」

### 監管措手不及風險難控

在監管方面,郭田勇形容,央行、銀監會、地方金融辦對互聯網金融的監管處在「想管又怕管不好,又怕管了之後風險更大,出了事要擔責」

的「吃不透、拿不準、分不清」的混沌狀態。

郭田勇認為,這種混沌狀態,為互聯網金融發展提供了快速野蠻生長的空間。近兩年來,小額信貸模式、眾籌融資模式、網絡理財服務模式等一系列新興金融特徵模式迅速興起。但監管的缺失也帶來風險隱患,最近P2P網貸資金被挪作他用、賺取利差,甚至捲款潛逃的事件多有發生。未來互聯網金融從混沌走向有序,從野蠻發展逐漸回歸到一個有序發展的階段,則需要一個過程。

## A股止跌 成交縮



■ 湖南長沙一證券交易大廳內,股民正在觀看股票行情。

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報道) 滬深A股昨日探底後止跌回升,股指收盤微漲,結束上週的連跌走勢,但成交大幅萎縮。受改革利好提振,農地流轉、上海自貿區等概念股再受資金追捧,漲幅居前。滬指收報2,133點,漲近1點或0.04%,成交778億元(人民幣,下同);深成指收報8,336點,跌42點或0.51%,成交917億元。

### 改革題材股領漲大市

滬指昨衝高受到了120日線的壓制回落,午後兩市維持弱勢整理格局,雖止跌回升,惟成交量低迷。股指雖有止跌企穩的跡象,但仍不樂觀。周末改革消息繼續利好市場,日前國務院發展研究中心首次向社會公開了其為十八屆三中全會提交的「383」改革方案總報告全文,包含「三位一體改革思路、八個重點改革領域、三個關聯性改革組合」的中國新一輪改革路線圖。並具體提出了三大改革突破口:一是放開准入,引入外部投資者,加強競爭;二是深化社會保障體制改革,設立「國民基礎社會保障包」;三是深化土地制度改革,集體土地入市交易。受此提振,改革主線題材股再度活躍領漲,農地流轉概念股多數上漲,北大荒漲停,海南橡膠漲5.35%;上海自貿概念股午後拉升,長江投資漲近6%。前期連跌的互聯網板塊午後反彈,三六五網漲超8%,樂視網漲7.44%。

方正證券研究所分析師黃濤指出,周末出台的經濟指標,對基本面是利好。不過,近期三季报陸續公布,顯示有些公司的業績不如預期,前期漲幅過大的股票有繼續回調的風險,場內觀望氣氛比較嚴重。有分析指出,成交量再次萎縮顯示殺跌動能減小,宜暫保持輕倉觀望。

# 校園招英才助闖世界500強



■ 蘇寧雲商副董事長孫為民在北大激情演講。

香港文匯報訊(記者 軼璋、海巖 北京報道) 作為轉型互聯網零售的領先者,蘇寧雲商對人才的挖掘和培養一直不遺餘力。蘇寧雲商副董事長孫為民日前更在北大激情演講,詳析不同時代的蘇寧雲商對人才需求的差異,號召學子加入蘇寧親手打造世界500強。而在此前,蘇寧雲商拋出2014年校園招聘大單,向內地近150所高校發出招聘信息,重點吸納高校金融專業高才生與IT專才。此外,蘇寧雲商亦會在香港、美國硅谷進行海外招聘。

自8月份以來,有關民營銀行等互聯網金融的消息搶佔了各大媒體的頭條,成為業界和媒體爭相討論的熱點。央行行長周小川曾指出,要適度放寬市場准入,鼓勵金融創新,不斷擴大金融服務的覆蓋面和滲透率,規範和引導互聯網金融健康發展。

### 早著先機佈局互聯網金融

事實上,正全面轉型互聯網零售企業的蘇寧雲商,早就開始了互聯網金融的佈局,以更好地為供應商、消費者提供服務。目前蘇寧雲商已建立了獨立運營的金融事業部,形成了專業的金融業務團隊,統籌各類金融業務的開展。但隨着業務的不斷擴展,特別是蘇寧銀行一旦獲批,仍需要較多專業金融人才。

蘇寧雲商負責校園招聘有關人士對此表示,強大的金融團隊,是蘇寧雲商構築自身在金融服務領域核心競爭力的關鍵。在金融領域,蘇寧將從全國重點的財經類院校的金學、經濟學、投資學和財務管理專業選拔人才。預計金融相關專業總的招聘人數將達近百人,考慮到金融的專業性較強,其中研

究生的招聘比例將超過一半。

據透露,除香港、美國硅谷等海外招聘外,在內地地區,蘇寧雲商已向全國近150所高校發出招聘信息,並於10至11月份在全國10多所高校召開專場招聘會。2014屆應屆畢業生亦可直接登陸蘇寧校園招聘指定網站campus.51job.com/suning,查看全部職位信息,並在線投遞簡歷。

### 硅谷研究院派駐優秀人才

此外,為大力引進互聯網IT人才,蘇寧雲商承諾會派駐優秀人才赴即將啟用的蘇寧硅谷研究院工作。據了解,今年四季度,蘇寧全球首個海外研究院——美國硅谷研究院將正式啟用,重點研究語義搜索、大數據、雲計算等前沿技術和未來商業模式,目前已啟動了海外人才招聘計劃。

截至目前,蘇寧雲商IT團隊擁有4,000多人,與IBM、微軟、SAP等IT行業巨頭均建立了良好的合作關係,是內地零售企業中IT技術應用的領先者。IT能力有效支撐了蘇寧的財務信息化、供應鏈信息化,以及電子商務領域中蘇寧易購的飛速發展。

# 中興35億洛陽建通訊基地



■ 河南省委常委、洛陽市委書記陳雪楓致辭。

香港文匯報訊(記者 劉蕊、金月展 洛陽報道) 中興通訊股份有限公司(0763)近日與洛陽市人民政府簽署戰略合作協議,中興通訊智慧產業基地項目正式落戶洛陽。該項目包括洛陽智慧城市建設、中興通訊智慧城市全網網絡服務中心樞紐、中興通訊智慧產業園、中興通訊智慧人才培訓基地和中興通訊智慧城市總共五部分,中興通訊計劃投資35億元人民幣,三年建成。這是中興通訊繼2012年9月在北京發佈「4I—City」智慧城市解決方案後,在智慧城市建設方面的又一震撼力作。

### 打造智慧型網服樞紐

據悉,雙方將採取「智慧城市建設+網絡服務中心樞紐+產業園」的合作模式,致力於智慧城市建設的技術突破和模式創新。雙方約定,建設一個高標準的智慧城市樣板——洛陽伊濱新區,探索一套規範的智慧城市指標體系和實戰工作經驗,形成一套系統的智慧城市綜合解決方案,建設一個功能齊全、輻射全國的智慧城市網絡服務中心樞紐,打造一個涵蓋智慧城市核心技術和關鍵軟件、硬件產品研發和生產的智慧產業園,培養一支適應未來智慧產業快速發展的全領域人才隊伍,為全國智慧城市建設做出貢獻。

### 助洛陽產業轉型升級

河南省副省長張維寧表示,中興集團是全球領先的綜合通信解決方案提供商,內地最大的通信設備上市公司,在智慧城市建設和信息產業發展上具有獨特優勢,而洛陽是中原城市群副中心城市和中西部重要的工業基地,也是河南省發展電子信息和服務外包產業的重點城市。此次雙方合作,將對推動洛陽產業轉型升級、促進河南信息產業快速發展產生重大的影響。

河南省省長謝伏瞻,中興通訊股份有限公司董事長侯為貴,河南省委常委、洛陽市委書記陳雪楓參加了簽約儀式。中興通訊股份有限公司執行副總裁田文果、洛陽市市長李柳生代表雙方簽約。

# 蘇寧申請移動通信轉售牌

香港文匯報訊(記者 軼璋、海巖 北京報道) 中國內地最大商業企業蘇寧雲商日前與中國聯通、中國電信兩大運營商就移動通信轉售業務最終簽署合作協議,有望成為內地首批獲得移動通信轉售牌照的企業,並至少獲得兩張全國性牌照,這亦預示着民資進入電信業「破冰」在即。

### 民資進軍電信業開閘在即

今年年初,工信部發佈了《移動通信轉售業務試點方案》徵求意見稿後,移動轉售業務成為業界關心的重點,眾多渠道商、互聯網企業以及擁有行業用戶資源的企業紛紛遞交申請。

蘇寧雲商相關負責人告訴記者,該公司年初即成立專門項目組籌備申請工作,並同步開展移動通信轉售相關計費、營賬、客服、信息安全系統的開發,經過資料申報、評審,最終與上述兩大運營商達成合作。相較其他企業,蘇寧雲商申報移動通信轉售牌照的優勢更明顯。首先,線下擁有1,600多家門店,是內地唯一一家可以覆蓋全國所有省市自治區的商业連鎖企業,線上蘇寧易購保持高速增長,迅速躋身行業前三,結合強大的售

後服務能力,蘇寧線上線下的渠道優勢顯著。

### 線上線下渠道優勢顯著

其次,蘇寧雲商線上線下打通的會員總數超過1億,具有較強的客戶群體和對用戶購買、使用習慣的分析能力,基於零售特性,在促銷活動豐富性、針對性上有優勢。除個人用戶,蘇寧還具備大量強關係企業,後續可針對企業用戶推出定制化服務產品。蘇寧雲商副董事長孫為民表示,「蘇寧與三大運營商合作已久,早已從單純的產品銷售合作向互聯網時代多渠道、多業務合作轉變,強化渠道、運營商在通訊產業生態圈中的分工協作。」

當中令人關注的是,當前正在轉型互聯網零售的蘇寧雲商,已獲得了快遞、基金支付、商業保理等多張牌照與許可,O2O佈局、開放平台也已進入快速發展階段。

對蘇寧雲商而言,獲得轉售業務牌照將進一步助力其互聯網零售藍圖的實現。可以預計的是,待移動通信轉售牌照正式獲批後,蘇寧雲商業務經營將更為多元,其「店商+電商+零售服務商」的「雲商」戰略也將進入深化階段。

# 長沙首辦城市聯盟峰會

香港文匯報訊(記者 軼璋 長沙報道) 世界休閒農業與鄉村旅遊城市聯盟首次峰會日前在湖南長沙望城區舉行。來自意大利、英國、俄羅斯、德國等46個國家的駐華使節,26個國家的城市聯盟(市長)代表齊聚長沙,就當前世界休閒農業與鄉村旅遊現狀、國際合作願景深入交流。與會代表一致決定,將望城作為聯盟峰會的永久舉辦地,並力促其成為世界休閒農業與鄉村旅遊之都。

### 打造休閒農業鄉村旅遊城

今年初,中央一號文件首提「家庭農場」概念。無疑,發展現代農莊,培育和壯大新型農業經營主體已是必然趨勢。在中國工程院院士、湖南省政協副主席袁隆平看來,休閒農業是一種新興業態,寓生產、生活、生態於一體,以綠色、生態、高效為出發點,是一種「綠色朝陽產業」、「無煙經濟」。袁隆平強調,發展休閒農業,關鍵在於能夠優化農村經濟結構,推動農業增效和農民增收。據悉,望城通過發展休閒農業和鄉村旅遊,年接待遊客達600多萬人次,實現旅遊綜合收入近30億元人民幣,特別是近年全區農戶人均純收入年均增長20%以上,城鄉居民人均可支配收入達到1.8:1,優於全市、全省同期水平。